



两会声音

州人大代表、奇台县县委副书记、代县长方俊申:

聚焦七大资源 抓好招商引资

本报记者 王薇 文/图



“政府工作报告中提出,推动经济运行持续健康发展,实现质的有效提升和量的合理增长。这就要求我们在继续快速壮大发展

的同时,必须引进新的增量。”州人大代表、奇台县县委副书记、代县长方俊申对如何做好招商引资工作提出了自己的看法。

方俊申说:“奇台县有七大资源优势,分别是以国家5A级旅游景区江布拉克为核心的旅游资源、以优质小麦为主导的农业资源、以花岗岩和煤炭为代表的矿山资源、以风光电为主体的新能源资源、以江布拉克机场为核心的空港资源、以乌拉斯台口岸为重点的对外开放平台资源,以及依托新

疆准东经济技术开发区加速产业链补链延链。这些资源优势是我们发展的底气,发展的潜力,也是吸引企业投资兴业的资本。”

“我们将通过理念的转变、机制的优化、政策的优惠、服务的跟进,吸引更多的投资者到奇台来投资创业。”方俊申表示,奇台县是创造奇迹的平台。新的一年,奇台县将抢抓机遇,发挥优势、顺势而为,以招商引资为高质量发展的着力点与突破口,突破困局,再创辉煌。

州政协委员、州党委统战部副部长、州工商业联合会党组书记徐刚:

着力引导服务 助推经济发展

本报记者 杨鹤 文/图



“目前,全州的民营经济主体总量约占全州比重的17%。民营企业大致呈现个体工商户多、规模普遍偏小、技

术含量不高等特征。另外,民营企业融资难融资贵等问题还未得到有效缓解,营商环境还不够优化。”州政协委员、州党委统战部副部长、州工商业联合会党组书记徐刚说。

徐刚建议,要努力构建亲清新型政商关系,健全完善政企沟通协商和民营企业企业家座谈会制度,积极回应企业诉求;着力改善、优化营商环境,全力深化“放管服”改革,解决多头管理和资源分散问题,

坚决破除市场不公障碍;打击侵权、假冒等违法犯罪行为,打造诚信有序的市场环境;着力解决融资难融资贵问题。通过建立“银政企保”合作、政府性融资担保机构等方式,积极构建州市县融资担保体系;建立民营经济统计指标体系和政策信息发布制度,为各级政府把握民营经济发展态势,提供科学决策依据;民营企业要进行自我革新,在提高经营能力和管理水平上下功夫。

州人大代表、木垒县鹰哥生物科技有限公司副总经理张志霞:

线上线下发力 农优产品“出圈”

本报记者 王薇 文/图



“木垒县的农产品以绿色有机著称,但是受地域限制,线上销售平台不健全、线下销售渠道不畅、电子商务人才欠缺等短板让农村电子商务发

展相对滞后。”州人大代表、木垒县鹰哥生物科技有限公司副总经理张志霞说,加强农业信息化建设,线上线下推动网络经济,是木垒农产品跑赢市场的关键一步。

“把地头的好产品带到直播间,也是一种很好的营销方式,”张志霞说,通过网络直播、网红带货的手段,拓展线上大宗交易以及终端销售,用“网红经济”加大农产品宣传营销,提升木垒县农产品的知名度和影响力。

张志霞建议,各级

人民政府及相关部门给予政策、人才、技术和项目资金扶持,健全完善电商平台,打通线下销售渠道;充分利用“互联网+”平台,举办品牌农产品推介活动,加大品牌农产品展示展销力度;鼓励和引导涉农企业在做好农产品营销工作的同时,不断加强自身农产品质量的提升,加快商标注册、专利申请,以及绿色食品、有机农产品认证登记等工作,让农产品不仅能产出还要销得畅、收益高。

州人大代表、奇台县九安汽车城管理有限责任公司总经理潘冬雪:

加快口岸建设 助力对外开放

本报记者 王薇 文/图



“政府工作报告明确‘加快乌拉斯台口岸基础设施建设’和我的建议不谋而合。”州人大代表、奇台县九安汽车城管理有限责任公司总经理潘冬雪告

诉记者。

今年两会期间,潘冬雪向大会提交了《关于加快奇台县乌拉斯台建设和改善口岸基础设施提升昌吉州经济高质量发展的建议》。她说,大力发展口岸经济,加快边境贸易转型升级,推进边民互市贸易进口商品落地加工,积极发展跨境电商、外贸综合服务新业态新模式,已成为奇台县“十四五”时期的重点工作之一。

作为乌昌地区对外开放的唯一陆路口岸,乌

拉斯台口岸位于奇台县北塔山地区,是双边季节性口岸。近年来,随着国家“一带一路”倡议的实施,口岸在辐射带动周边经济和乌昌地区对外开放等方面发挥着越来越重要的作用。

潘冬雪建议,州、县人民政府及相关部门科学制定实施方案,邀请国内高端的设计团队进行规划设计,商务、外事、边境、海关等部门各司其职,各方协作配合,形成合力,推进乌拉斯台口岸基础设施建设工作。

州人大代表、奇台县老奇台镇党委书记苏生新:

加快乡村发展 助力乡村振兴

本报记者 王薇 文/图



“作为来自乡镇的代表,我更关心的是农村发展。今年政府工作报告对乡村振兴方面关注多、政策多、支持多,让人精

神振奋。”认真学习研读政府工作报告后,州人大代表、奇台县老奇台镇党委书记苏生新深有感触地说,报告在谋划今年的工作中,提出“全面实施乡村振兴战略,加快推进农业农村现代化”,高屋建瓴,掷地有声,件件关系农村农业工作。

“报告提出‘加快农村一二三产融合发展’‘实施乡村建设五年行动’等,这就需要我们结合报告精神,紧扣乡村振兴主基调,推动老奇台镇特色产业高质量发展。”

苏生新说,老奇台镇将坚持以农业产业发展优先,聚焦农业、畜牧业、特色林果业三大产业,实施项目招商引资、产业体系培育、人才文化提档、生态环境改善四大举措,加快提升传统产业、壮大优势产业、发展特色产业,不断向全面实现农业农村现代化迈进。

苏生新表示,回去后将认真组织干部学习两会精神,真正学懂弄通吃透,科学编制规划,发展乡村经济,以强有力的措施推进乡村振兴。

州政协委员、阜康市阜新街道文化路社区居家养老点负责人沙尼汗·艾塔木:

农村居家养老 需要社会关注

本报记者 杨鹤/文 卢增源/图



“社会对农村的独居老人的关注度还不够,甚至很多老人吃饭、看病都有困难。”州政协委员、阜康市阜新街道文化路社区居家养老点

负责人沙尼汗·艾塔木告诉记者。

从2010年在自家小院建起“情暖空巢”居家养老点到2016年获评全国“四个100”最佳志愿服务项目,沙尼汗·艾塔木在社区居家养老点的建设方面总结了不少经验。

此次两会,沙尼汗·艾塔木针对“满足农村老人的居家养老”这一问题向政协昌吉回族自治州第十三届委员会第二次会议递交了提案。她建议,政府相关部门可牵头在全州各县市推

行社区居家养老试点工作,采取“政府帮扶+公益支持”模式,提供农村助老午餐、定期体检等基础服务,解决农村空巢老人、残疾人等弱势群体的现实需求。她还建议,应将居家养老服务和社区服务全面接轨,形成规范化、制度化工作流程,为老人提供优质服务。

“实现更好的养老服务还需要政府、家庭、社区等合力推进,对此我充满期待。”沙尼汗·艾塔木说。